



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областна администрация
Хасково

Областна администрация Хасково
Към РД-21-145-[3]
от 10.03.2021
Областна администрация / Протокол
<http://www.hs.government.bg>

ПРОТОКОЛ

№ 1/04.03.2021 год.

от проведено заседание на Областната комисия за безопасност на движение по пътищата на област Хасково

Съгласно графика за провеждане на заседанията на Областната комисия за безопасност на движение по пътищата на област Хасково /ОКБДП/, насроченото заседание за първото тримесечие на 2021 година се проведе онлайн.

Членовете на ОКБДП са определени със Заповед № РД-14-13/ 23.02.2021 год.

Днес, 04.03.2021 год., в 10.30 часа, чрез платформата ZOOM се включиха за участие 17 от 23-мата членове, определени със Заповед № РД-14-13/ 23.02.2021 год. и поканени за участие в заседание на ОКБДП. Налице бе необходимият брой присъстващи за откриване на редовно заседание.

Поради излизане в отпуск на д-р Стефка Здравкова - Председател на Комисията, заседанието води Заместник – областния управител г-н Митко Петров, съгласно Заповед за заместване № ЧР-04-1/01.03.2021 год., по следния дневен ред:

1. Обсъждане на Годишния отчет за дейността по безопасност на движение по пътищата за 2020 год. - ефективността и възможността за изпълнение на зададените от Държавна агенция „Безопасност на движение по пътищата“ методически указания.

2. Постъпило искане от община Свиленград с наш вх. № РД-21-145/ 23.02.2021 год. за обсъждане от Комисията на проектирането и изграждането на кръгово кръстовище в кв. „Капитан Петко войвода“, гр. Свиленград при пресичането на Републикански път I-8 с Републикански пътища II-88 и II-89, предвидено по Общия устройствен план и Генералния план за организация на движението на гр. Свиленград.

3. Други предложения за включване в дневния ред за обсъждане от Комисията.

Предложения от членовете на Комисията не бяха направени и г-н Петров подложи на гласуване така предложения дневен ред. С 17 гласа „за“ дневният ред беше приет.

По т. 1 от дневния ред: г-н Петров даде думата на старши комисар Цанков – директор на ОД МВР – Хасково за запознаване с доклада. Същият съобщи, че главен инспектор Чобанов ще предостави данни за пътната безопасност и аварийност от началото на годината до момента, както и мерките, които се предприемат по План-програмата за безопасността на движението по пътищата на област Хасково.

Гл. инспектор Чобанов /Сектор „Пътна полиция“ – ОД МВР – Хасково/: През отчетния период от 01.01.2021г. до 28.02.2021г., на територията на ОДМВР-Хасково са настъпили общо 33 бр. ПТП с пострадали. При настъпилите 33 бр. ПТП с пострадали, броят на загиналите е 1 бр., 49 са тежко ранени.

Спрямо предходната година за същия период броя на тежките ПТП е 39, броя на загиналите в тях участници е 1 бр., а на ранените е 60 бр. Т.е. наблюдава се намаление на настъпилите ПТП с 6 бр. Броя на загиналите е еднакъв с миналата 2020г. година, а именно 1 бр. Броя на ранените също е намалял с 11 бр.

Предвид горепосочените данни за сравнявания период се наблюдава тенденция на намаление при броя на настъпилите тежки ПТП и при броя на ранените в тях участници. Но броят на загиналите не се е променил. За отчетния период от 01.01.2021г. до 28.02.2021г. загиналите и тежко ранени участници в ПТП са съответно:

- Водачи – 49 бр., загинали – 0 бр.; ранени – 21 бр.;
- Пътници – 20 бр., загинали – 0 бр.; ранени – 16 бр.;
- Пешеходци – 13 бр., загинали – 1 бр.; ранени – 12 бр.

ПТП, загинали и тежко ранени, разпределени по общини:

- Община Хасково – Общ брой ПТП – 14 бр. загинали – 0 бр. и ранени – 19 бр.;
- Община Димитровград: Общ тежки ПТП – 4 бр., загинали, - 0 бр. и ранени – 6 бр.;
- Община Ивайловград – Общ брой ПТП – 0 бр., загинали – 0 бр. и ранени – 0 бр.;
- Община Любимец – Общ брой ПТП – 0 бр., загинали – 0 бр. и ранени – 0 бр.;
- Община Маджарово – Общ брой ПТП – 0 бр., загинали – 0 бр. и ранени – 0 бр.;
- Община Мин. Бани – Общ брой ПТП – 2 бр., загинали – 0 бр. и ранени – 4 бр.;
- Община Свиленград – Общ брой ПТП – 1 бр. загинали – 0 бр. и ранени – 2 бр.;
- Община Симеоновград – Общ брой ПТП – 4 бр. загинали – 1 бр. и ранени – 3 бр.;
- Община Стамболово – Общ брой ПТП – 0 бр. загинали – 0 бр. и ранени – 0 бр.;
- Община Тополовград – Общ брой ПТП – 1 бр. загинали – 0 бр. и ранени – 2 бр.;
- Община Харманли – Общ брой ПТП – 7 бр. загинали – 0 бр. и ранени – 13 бр.

Ежедневно се извършват огледи на пътната мрежа от служителите на ОД МВР – Хасково, като при установяване на нередности, незабавно се изготвят сигнални писма до стопаните на пътищата. При необходимост се предприемат съвместни дейности за обезопасяване на възникнали опасности на пътните платна за обезопасяване на участъка. Изготвени са сигнални писма, в които ОД МВР Хасково е предложила на стопаните на пътя най-спешните мерки, които ще доведат до намаляване на пътното транспортният травматизъм.

Общия брой издадени писмени предупреждения, сигнални писма и разпореждания издадени от органите на Пътна полиция за отчетния период от 01.01.2021г. до 28.02.2021г. са 174 бр.:

- До ОПУ общия брой издадени писмени предупреждения, сигнални писма и разпореждания издадени от органите на Пътна полиция за отчетния период от 01.01.2021г. до 28.02.2021г. са 394 бр.;

- До фирми, поддържащи пътя общия брой издадени писмени предупреждения, сигнални писма и разпореждания издадени от органите на Пътна полиция за отчетния период от 01.01.2021г. до 28.02.2021г. са 298 бр.

Ежедневно се извършва анализ по места и часови интервали, като при необходимост, екипите се насочват към местата с завишена опасност.

От началото на годината са проведени 8 броя СПО за завишена контрол спрямо водачите на ППС, с цел подобряване на пътнотранспортната обстановка и намаляване на предпоставките за настъпване на ПТП. След приключване на СПО, резултатите се обявяват на средствата за масово осведомяване.

При установяване на възникнали опасности на пътното платно застрашаващи движението, ОД МВР Хасково незабавно насочва екипи в участъка, с цел сигнализиране на водачите за предстоящата опасност.

Относно извършване на огледи на състоянието на пътната инфраструктура, преди настъпване на летния сезон, началото на учебната година, преди началото и след края на зимния сезон, същите са планирани през месец май 2021 г.

При внасяне на проекта за изменение на организацията на движение от стопаните на пътищата за републиканската пътна мрежа, Сектор „Пътна полиция“ съгласува проектите, като следи за законосъобразното им проектиране.

Ежедневно се извършва анализ на пътнотранспортната обстановка, като към момента не са установени места с концентрация на ПТП на територията на обл. Хасково.

Ежедневно се осъществява контрол на пътното движение от ОД МВР Хасково с технически средства, като местата за контрол се променят ежечасно с цел осъществяване на превантивен контрол на цялата територия на обл. Хасково.

Г-н Петров даде думата на членовете на Комисията за предоставяне на техните доклади.

Г-жа Соня Атанасова /ОПУ – Хасково/: За трайно подобряване на пътната обстановка на територията на ОПУ Хасково през последното тримесечие стартираха дейностите по обект:

1. Превантивен ремонт на път III-8007 „Хасково – Симеоновград“ от км 0+000 до км 25+150

Продължават и ремонтите дейностите по следните обекти:

2. Път I-5 „Стара Загора – Димитровград“ от км 266+572 до км 275+434;
3. Път III-808 от км 22+380 до км 33+871 /от п.кр. с път III-505 до с. Долни Главанак/;
4. Превантивен ремонт на АМ „Марица“ от км 94+690 до км 107+050.
5. Изграждане на улично осветление на пътен възел „Свиленград“ при км 97+430

Приключиха ремонтните дейности по обект: Ремонт на високи насипи на АМ „Марица“ от км 99+500 до км 101+700 - ляво платно.

Г-жа Венета Стойчева /БЧК – Хасково/: през месец януари работихме в намален капацитет поради забраните, но сега всеки ден провеждаме курсове. За изминалия месец 210 човека са преминали обучение.

Г-н Динко Тенев /Община Хасково/: ежемесечно се изпълняват препоръките на Районното управление към ОД МВР – Хасково. Искам да уведомя, че през събота и неделя ще бъде затворен за движение бул. „България“ – от бившата печатница до кръстовището на пазара, в събота от 8 до 16 часа, в неделя от 8 до 14 часа.

Г-н Валери Чакъров /Община Свиленград/: съобразно възможностите, през 2020 год. успяхме да изработим Генералния план за движение на гр. Свиленград. В момента е на етап съгласуване в сектор „Пътна полиция“ на ОД МВР – Хасково и АПИ. СЛЕД получаване на становища, е започнем прилагане на изработения проект. От началото на 2021 год. започна подмяна на повредени знаци на територията на Общината. Провеждат се редовни заседания на общинската комисия по БДП, спазват се предписанията, направени от сектор „Пътна

полиция“. Системно се прилага принудителна административна мярка за неправилно паркирали в нарушение автомобили. Контролът е съвместен с РПУ – Свиленград. Очаква се новия бюджет, за да започнат да се прилагат заложените мерки за безопасност на движение. Предвидено е изграждане на изкуствени неравности около училище „Иван Вазов“, ремонт на улици и пътища, изграждане на кръгово кръстовище на мястото с най-много ПТП за последните десет години в града.

Г-н Веселин Димитров /Община Симеоновград/: през изминалата година са асфалтирани две улици – в гр. Симеоновград и с. Троян, рехабилитация на платна по улици, които са били в най-лошо състояние. Съвместно с полицейски служители са установени отсечките, които предполагат движение с превишена скорост, съотв. са създадени технически средства за контрол от страна полицейските служители. Предстои изграждане на 30-километрови зони на улици в гр. Симеоновград.

Г-жа Светла Моллова /Община Ивайловград/: през изминалата година са ремонтирани пет улици. Пред 2021 год. предстои да бъдат асфалтирани още три, с подменени водопроводи. Изчистени са банкети на 22 км. пътни платна. В Общината няма участъци с концентрация на ПТП. Предстои пролетно почистване, кастрене на дървета.

Г-н Тодор Милев /Община Любимец/: полагаме грижи за поддръжка на уличната и общинска пътна мрежа, периодично се подменят пътни знаци и маркировка. Към момента започва строителството на входна улица на гр. Любимец, която ще осигури връзка между пътища I-8, III-597 и III-809.

Г-жа Павлина Попова /РУО – Хасково/: транспортът за учениците се организира от общините, учители винаги пътуват с децата от съображения за сигурност. Заложеното в учебната програма – като теми и брой часове, които са разписани в Наредба № 13 за гражданско и интеркултурно образование, се преподава присъствено и онлайн. Обучението на учителите за повишаване на квалификацията също се провежда, и е осигурено от РУ „Ангел Кънчев“. Мероприятията към настоящия момент са на училищно ниво, тъй като междуучилищните такива са ограничени. В шест училища и в две детски градини са изградени площадки по Националната програма.

Г-н Петров предложи да се гласува приемането на докладите, представени от институциите. Същите бяха приети със 17 гласа „за“.

По т. 2 от дневния ред: Постъпилото в Областна администрация Хасково искане от община Свиленград с наш вх. № РД-21-145/ 23.02.2021 год. за обсъждане от Комисията на проектирането и изграждането на кръгово кръстовище в кв. „Капитан Петко войвода“, гр. Свиленград при пресичането на Републикански път I-8 с Републикански пътища II-88 и II-89, предвидено по Общия устройствен план и Генералния план за организация на движението на гр. Свиленград, г-н Петров даде думата на г-н Чакъров.

Г-н Чакъров /Община Свиленград/ запозна присъстващите с необходимостта от изграждане на кръговото кръстовище - участъка с най-много ПТП в гр. Свиленград за последните десет години. Изграждането му е залегнало в Общия устройствен план на града и Генералния план за организация на движението на гр. Свиленград. Поради факта, че се пресичат републикански пътища, следва да бъде разгледано на ОКБДП, след което да се присъпи към процедура по проектиране, изработване на работен проект и съгласуване със съответните институции.

Старши комисар Цанков /Директор на ОД МВР – Хасково/: Изграждането на кръгово кръстовище там би подобрило безопасността на движението, би намалило

аварийността и възможностите за пътно-транспортни произшествия. Това е препоръчано от ОД МВР – Хасково още при въвеждане в експлоатация на отсечката – връзката между АМ „Марица“ и ГКПП „Капитан Петко войвода“. Становището ми е, че това е едно много добро начинание, а относно финансирането и изпълнението – се надяваме да се случи скоро.

Г-жа Соня Атанасова /ОПУ – Хасково/: Областно пътно управление дава положително становище да се актуализира организацията на движението чрез това кръстовище.

Г-н Петров предложи внесеното предложение от община Свиленград да бъде гласувано, като същото бе прието единодушно със 17 гласа „за“.

Поради изчерпване на дневния ред и коментарите, Председателят на Комисията закри заседанието в 11.50 часа.

На заседанието присъстваха представители на следните институции:

1. ОД МВР – Хасково /2-ма представители, съгл. Заповед № РД-14-13/ 23.02.2021 год. /;
 2. Областно пътно управление – Хасково;
 3. РД ПБЗН – Хасково;
 4. БЧК – Хасково;
 5. РЗИ – Хасково;
 6. РУО – Хасково;
 7. Община Хасково;
 8. Община Харманли;
 9. Община Свиленград;
 10. Община Симеоновград;
 11. Община Стамболово;
 12. Община Ивайловград;
 13. Община Любимец;
 14. Община Тополовград;
 15. Областна администрация Хасково. /2-ма представители, съгл. Заповед № РД-14-13/ 23.02.2021 год./
- Общо – 17 присъствали.

Съгласно указанията на ДА „Безопасност на движението по пътищата“ за изготвяне на отчет за първото тримесечие на 2021 год., и предвид факта, че същото не е изтекло към момента на провеждане на заседанието, на членовете на комисията е указано информацията съгл. Образци от № 7.2 до № 7.9 да бъде предоставена в Областна администрация Хасково в срок до 07.04.2020 год. Същата ще бъде обобщена и добавена към настоящия протокол, и публикувана на електронната страница на Областна администрация Хасково.

МИТКО ПЕТРОВ

*За Председател на Областната комисия по безопасност на движение по пътищата
/Заповед № ЧР-04-1/01.03.2021 год./*

ДИМКА ИВАНОВА

*Секретар на Областната комисия по безопасност на движение по пътищата
04.03.2021 год.*